



ГХК
РОСАТОМ



КОДЕКС

экологического поведения
работника ФГУП «ГХК»

Железногорск 2024

Введение

Охрана природной среды не знает государственных границ и расовых различий. Научиться беречь Природу – значит научиться жить в гармонии с ней.

Ценности экологического мировоззрения являются приоритетными для нас, работников ГХК. Но только объединив наши усилия, мы можем достичь действительно значимых результатов в деле обеспечения экологической безопасности нашего предприятия, охраны окружающей природной среды, поддержания чистоты и процветания нашего родного города. Настоящий Кодекс экологического поведения служит инструментом реализации экологической политики Госкорпорации «Росатом», экологической политики предприятия, а также инструментом развития корпоративной культуры.

Настоящий Кодекс – это документ, призванный установить стандарты поведения работника предприятия на рабочем месте, на улице, дома, во дворе, в подъезде, на природе.

Пусть Кодекс экологического поведения станет ориентиром для каждого работника ФГУП «ГХК»!

Мои правила

Кодекс экологического поведения работника ФГУП «ГХК» - это не аналог административного кодекса с перечнем нарушений и суммами штрафов, это то, как я хочу и могу жить.

Кодекс - это мои правила поведения, исходящие из того, что культура производства и красота окружающего меня мира зависят, прежде всего, от меня, моего отношения к работе, к окружающим, к производственной территории, к каждому двору, подъезду, дому, парку, каждой улице и площади.

Это - повседневная забота о моей трудовой деятельности, о городе, где живу, о любом месте, где я нахожусь.

Я хочу завтра увидеть чистое поле, густой лес, ухоженный двор, цветущий парк, и чтобы послезавтра это увидели и мои дети.

Я хочу, чтобы наше общество стало лучше, и начинаю с себя.

На работе

Осознаю важность соответствия выполняемой мною лично работы намерениям Экологической политики предприятия.

Осознаю личную ответственность за свою жизнь и здоровье, а также за жизнь и здоровье окружающих.

Все работы провожу в строгом соответствии с действующими правилами, распорядительными и нормативно-техническими документами (должностными, технологическими, рабочими инструкциями, регламентами и др.).

Стремлюсь к минимизации и смягчению негативных экологических последствий своей деятельности, к улучшению ее экологических показателей.

Знаю, что около 95% всего вовлекаемого в производственную деятельность минерального сырья уходит в отходы (стоки, выбросы, твердые отходы), обуславливая беспрецедентно высокое давление на окружающую среду. Поэтому экономно использую энергоресурсы, материальные ресурсы и воду, не допускаю работы вхолостую энергопотребляющего оборудования.

Стремлюсь к экономии материальных ресурсов путём их повторного использования и рециркуляции.

Собираю и размещаю отходы в специально отведенных для этого местах. Не допускаю попадания отходов на открытую почву (на газоны, грунт), в ливневые стоки, на тротуары и дороги.

Твердые радиоактивные отходы складываю отдельно от нерадиоактивных отходов в предназначенные для этих целей специальные контейнеры.

Знаю, что вышедшие из строя ртутьсодержащие лампы и другие ртутьсодержащие источники должны храниться в специально оборудованном помещении. Не допускаю их хранения в других местах.

Не допускаю разлива, утечек или протечек горюче-смазочных, лакокрасочных и иных растворов, содержащих загрязняющие вещества.

Не допускаю слива в открытую гидрографическую сеть, хозяйственно-фекальную и ливневую канализации нефтепродуктов, кислот, щелочей, а также других растворов, содержащих загрязняющие вещества.

Соблюдаю принцип «Делай правильно, даже когда нет контроля»

Если я водитель, то использую автотранспорт, прошедший установленный контроль содержания загрязняющих веществ в выхлопных газах. Мойку автотранспорта осуществляю в специально оборудованных местах.

Знаю, какие аварийные ситуации возможны в результате моей производственной деятельности, готов (а) к своевременному и эффективному реагированию на них, участвую в противоаварийных тренировках.

Использую полученные знания, умения и навыки в области экологии и делюсь ими со своими коллегами.

Понимаю, что повышение культуры производства способствует снижению рисков экологических штрафов со стороны надзорных органов, к сокращению используемых ресурсов и отходов, снижению производственных затрат, что в свою очередь позволяет повышать экономическую стабильность комбината и, следовательно, обеспечить достойный уровень моей заработной платы и мои социальные гарантии.

Разделяю существующее мнение о том, что работники организаций, не уделяющие должного внимания охране окружающей среды и обеспечению экологической безопасности, не могут качественно вести технологический процесс, создавать качественную продукцию или оказывать качественные услуги.

Стремлюсь к улучшению своей работы и работы своего подразделения. Разрабатываю и подаю своему непосредственному руководителю предложения, направленные на охрану окружающей среды, обеспечение экологической безопасности и совершенствование системы экологического менеджмента.

На улице

Мусор выброшу только в урну или бак. Если рядом урны нет, то донесу до ближайшей.

Если я курящий, то стремлюсь не курить в общественных местах, окуроч выброшу только в урну, при этом окуроч будет полностью потушенный. Зажженную сигарету отведу от прохожих.

Стараюсь своевременно реагировать на ситуации, которые могут нанести ущерб окружающей среде и, если потребуется, принимаю участие в его устранении.

Не допускаю парковки транспортных средств и другой техники на газонах и грунте (в городской черте).

Дома, во дворе и в подъезде

Прививаю чувство уважения и любви к Природе своим детям и внукам.

Не выбрасываю мусор с балконов, не бросаю мусор во дворе и в подъезде. Для мусора есть мусорное ведро, урна, бак, мусоропровод.

Выгуливая домашних животных (собак на поводке и в наморднике), постоянно за ними присматриваю, чтобы избежать опасности для окружающих.

Домашних животных не выгуливаю на территории детских площадок и тротуаров. Экскременты домашних животных собираю и уношу до мусорного бака, урны, ведра.

В случае отказа от имеющихся у меня домашних животных принимаю меры, исключающие появления их на улице в качестве беспризорных.

Если я курильщик, то закуриваю сигарету только после того, как выйду из подъезда, а не в подъезде или в лифте. Также воздерживаюсь от курения на балконе и на лестничной площадке, поскольку сигаретный дым может попадать в квартиры моих соседей через окна или двери, а на соседнем балконе могут находиться дети или некурящие люди.

По возможности информирую родных, друзей и соседей об известных мне экологических акциях городского масштаба, организатором которых выступает ФГУП «ГХК».

На природе

Выезжая на природу, стараюсь пользоваться примусом или газовой горелкой. Это помогает сохранить лес. Для снижения веса необходимого газа или жидкого топлива использую посуду с крышками и ветрозащитные экраны.

По возможности использую современную туристическую одежду. Она теплая, легкая, быстро сохнет даже без солнца, а просто, на ветру. Имея такую одежду, совсем не обязательно разводить костер, чтобы просушиться или согреться. Ношу с собой в рюкзаке небольшой термос с горячим напитком. Это тоже помогает согреться, не прибегая к костру.

Не схожу с тропы без острой необходимости. Это помогает сохранить растения, которые растут неподалеку, для людей, следующих за мной. Они тоже смогут любоваться цветущими растениями прямо с тропы! Двигаясь по тропе, можно пройти, а значит, и увидеть, значительно больше!

В теплое время года, прежде чем развести костер, готовлю место, аккуратно сняв дерн и убрав его в тень. Для костра использую только сухие дрова. Потушив огонь, убеждаюсь в том, что он окончательно погас, затем укладываю дерн на место. Уже через несколько дней травяной покров восстановится настолько, что будет трудно обнаружить место костра.

Стараюсь как можно меньше использовать полиэтиленовую одноразовую посуду, полиэтилен и прочую упаковку, которую потом придется выбросить.

При мытье посуды пользуюсь натуральными материалами (зола, мелкие камушки, песок), а не химическими чистящими средствами. «Грязную» воду выливаю не прямо в воду, а в небольшую ямку у берега. Так жидкость отфильтруется грунтом.

Ни в коем случае не поджигаю весной и в другое время года сухую траву или подлесок (не пускаю палы). В огне сгорают не только старая трава и клещи, но и другие насекомые, мелкие животные, первоцветы, целые гнезда птиц, грибницы.

Проведя время на природе, забираю оставшийся после меня мусор и еще чуть-чуть мусора, оставленного другими.

Не оставляю окурки. Окурки – такой же мусор. Сигаретный фильтр разлагается в земле десятки лет, отравляя почву. Окурок, брошенный в водоем, отравляет один кубометр воды настолько, что в нем погибает все живое.

Остатки пищи я тоже забираю с собой, брошенные на природе они приучают диких животных к не свойственной им пище и нарушают экологический баланс.

Я не сжигаю мусор, поскольку при горении любой мусор (особенно пластик) выделяет вредные для здоровья вещества.

Избегаю закапывания мусора потому, что современные отходы долго разлагаются, да еще и выделяют токсичные вещества.

Стекло из леса заберу еще и для того, чтобы предупредить возникновение лесных пожаров. В сухие летние дни активное солнце и брошенные стекла создают эффект увеличительного стекла, приводящий к пожарам.

Если я увижу начинающийся пожар, то сразу же сообщу об этом в единую службу спасения (с мобильного – 112) и сам приму посильные меры, чтобы потушить огонь.

Если я увижу человека, который наносит вред природе (ломает ветки, жжет пластик, пускает палы и пр.), то вежливо объясню ему, почему этого не следует делать.

Я беру только те плоды природы, которые буду использовать. Цветы – красивее среди травы, а птицы, когда поют.

Выезжая на рыбалку или охоту, я руководствуюсь соответствующими правилами, которые специально приняты для сохранения численности рыб, зверей и птиц.

Собирая грибы, аккуратно срезаю гриб, сохраняя грибницу (вырывание и неаккуратное срезание гриба приводит к повреждению грибницы).

Собирая ягоды, избегаю повреждения кустов и отдельных веток, чтобы на следующий год можно было собирать ягоды снова.

Я осознаю, что являюсь частью Природы и сделаю все возможное, чтобы сохранить ее для себя, своих близких, детей и внуков.

Разработано с использованием материалов общественной организации «Сибирское экологическое агентство» (г. Томск)